

时评

“直通中南海”是一个极好的示范

作为公民个人,选择哪个渠道表达意见是个人的自由,但对全社会来说,理想的表达渠道不是“直通中南海”,而是每个公民都能在自己生活的地方没有任何风险地表达意见,并得到倾听和回应。

>>头条评论

□本报评论员 张金岭

人民网近日正式推出“直通中南海——中央领导人和中央机构留言板”栏目,网友可在该栏目上给中央政治局9位常委留言。(9月13日《新京报》)

网友能把自己的意见和建议直接传递到中南海去,在今天一些地方民意表达常遭遇“梗阻”的情况下,对实现人民的表达权无疑有特殊意义。这种“直通中南海”式的民意表达方式固然效率很高,但我们不应该把实现表达权的希望过多地寄托于此。

“直通中南海”只是我们这个社会民意表达的渠道之一,我们还有更多的表达渠道,比如各级人大和政协,各个层级的信访机构以及媒体等等,都是我们实现表达权的正常渠道。如果公民的表达权通过这些渠道能充分实现,也许就不会有那么多人寄希望于“直通中南海”了。作为公民个人,选择哪个渠道表达意见是个人的自由,但对全社会来说,理想的表达渠道不是“直通中南海”,而是每个公民都能在自己生

活的地方没有任何风险地表达意见,并得到倾听和回应。

民情民意的直接倾听者,首先应该是地方民意机构和政府。因此,作为公民,我们都有权要求每个有责任倾听民意的机关负起责任来。对一些不善于倾听民意的地方来说,“直通中南海”其实是一个极好的示范。如果更多地方都能效仿这种方式,为当地人民实现表达权创造条件,让民情民意都能畅行无阻地表达,并得到认真倾听和回应,把希望寄托在“直通中南海”的人,就会越来越少。也许我们很难一下子做得更好,但我们的努力方向,应该是让公民在正常渠道实现表达权,而不是把希望过多寄托于权力中枢的倾听。

多了“直通中南海”这样一个特殊的表达渠道,当然是好事,既然是特殊渠道,就应该发挥特殊作用,而不应该止于一般性愿望的表达。然而,据报道,网友们给胡锦涛总书记和温家宝总理的留言,内容主要集中在反腐败、高房价、教育改革、医疗改革等四部分。如果“直通中南海”主要表达的是这类愿望,那这个渠道就并没有起到特殊作用,因为这些社会热点问

题,早就进入了最高领导层的视野,网友再重复表达一遍,意义已不是太大。

官民互动应该成为社会生活的常态。从社会治理的角度看,这种互动的常态化,能够使社会治理过程及时吸纳社会多个层面的意见和建议,最大限度地协调好各种利益关系,最大限度地减少可能出现的偏差。但现在有的地方,最怕的不是矛盾的积累,而是矛盾的暴露,怕多暴露矛盾给地方抹黑,这成为一些地方畅通民意表达渠道的现实阻力之一。这就是人们把过多希望寄托在“直通中南海”上的根本原因。

其实,在这个社会转型期,没有哪个地方敢说自己那里没有矛盾,敢于把家门口的矛盾揭开,应该是成績才对,因此,以“负面新闻”的多少来简单评价一个地方,实在是不太合适。这个思维调整过来,所有的地方对民情民意就更愿倾听,更愿回应。

金属探测器
0531-88078279
0531-88078279
0531-88078279
0531-88078279

>>世风眉批

感恩健忘症

小马是我带过的一个实习生,多年不曾谋面。教师节那天,在北京的小马再一次给我发来短信,他说,您是永远的老师,我是您一辈子的学生。看着短信,我顿时感到无地自容,我想起了自己当年的恩师。我曾暗暗发誓,今生永不忘他们,可多少年来,好几次经过恩师的村庄,竟从未去看望,甚至连一个电话也不曾打过。如此恩忘负义,即使恩师不怪罪,自己的良心又怎么能安?

如今,很多人动辄说世风日下,我也常发一些所谓人情冷暖的感慨,可想想自己的所作所为,我又何尝不是那人走茶凉之人?这样的遗忘,令我汗颜。所以,学会感恩,先从自己做起吧。(张贵君)

月饼警示录

我的一个朋友从老家来济南工作几年了,事业成功,几天前,他突然把自己那份非常喜欢的工作辞了,拔腿往老家跑。原来,不久前他回家一趟,一家人吃月饼的时候,老母亲催着他吃,他不爱甜食,推说不吃,最终在母亲的劝说下闷闷不乐地吃了。回到济南后,他的大姐悄悄告诉他,其实老妈刚刚查出糖尿病,根本不敢吃甜食,她等了一年就是等着儿子回来过节,朋友听到这里,眼泪扑簌簌落了下来。他意识到,他所学到的每一点心机和诡道,看上去是聪明,其实很愚蠢;他所挣到的每一点荣誉和地位,看似进步,其实都是欠下的债务。(李康宁)

■“世风眉批”投稿邮箱:
shayuansen@qlwb.com.cn

轿车不能成为杀人的免责工具

>>公民讲坛

□赵光瑞

7日上午,江苏新沂市三岁半男童乐乐在小区内玩耍时,一辆宝马车突然倒车撞倒他,车左后轮从乐乐上半身碾过。宝马车紧接着又反复三次碾轧乐乐,导致其惨死。据录像资料显示,司机伍某下车确认孩子死亡后离开,既未报警,也未采取任何抢救措施。(9月13日《扬子晚报》)

这样的行为令人震惊,绝大多数网友认为伍某涉嫌故意杀人。可是,当地警方却认为,宝马车反复碾轧男童致死,可能有两种情况:一种情况是因为伍某和死者家有很深的过节儿,故意为之;另外一种情况就是事发后伍某惊慌失措所致。经过调查,伍

某与死者家无任何过节儿,因此伍某也就不存在“故意杀人”的动机。目前,伍某仅因涉嫌交通肇事罪被警方刑拘。

新沂市警方判断此案并非涉嫌故意杀人罪的理由有些奇怪,笔者真担心轿车成为杀人的免责工具。2006年4月4日,浙江赵小程在小区倒车撞倒老人,反复进退碾轧五次致人死亡,但事后浙江省台州市黄岩区人民法院也没有认定司机构成故意杀人罪,仅以过失致人死亡罪名判赵小程有期徒刑三年,赔偿55万元。那个案件也备受争议。或许伍某就是从那个判例中得到的启发。这样下去,“汽车撞人,反复碾轧”,今后岂不要愈演愈烈?很难说不被犯罪分子所利用。

绝不能让“撞死人比撞伤人划算”这样的罪恶意识得逞。一定要让有这种想法、

并付诸行动的人付出更高代价。应该改变交通事故致人伤亡的经济赔偿办法,如果发现有主观故意行为,除了依法追究责任,也要加倍进行经济处罚。除此之外,赔偿还要和肇事车辆的价值挂钩,这对司机特别是富人司机又增加了一种约束。

轿车撞人后反复碾轧本来就很荒唐,如果对这样明显的行为不能正确判决,仅仅以交通肇事处理,就更加荒唐。后一种荒唐,会更加令人担忧。因为如果社会是非的评判机制缺失,人们又依靠什么来维护和保障自己的合法权益呢?但愿这次发生在江苏新沂市的案件,能够在公正的法律面前得到应有判决。但愿这回不会留下又一个恶劣判例。

■本版投稿信箱:
zhangjinling@qlwb.com.cn

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费): 球票预订: 96706 律师服务: 96706148 火车票机票热线: 96706369 公告挂失: 96706

GREE 格力
格力空调 世界名牌

格力十年
空调营销史上的第一次

10 山东格力 喜庆十周年
大名单
NO.1

再低的价格也无法比拟,再好的服务也比不上零烦恼;一流的高科技、尖端的核心产品,格力这回统统奉送给您。

实心实意免费送: 活动期间凡购买最核心科技产品,十年到期后格力将免费更换同等价格新机一台,若使用感恩金卡,五年内以购机折扣形式分年度返还全部购机款。

至高服务再升级: 凡在2010年9月17日、18日、19日格力感恩活动期间购买格力家用空调的消费者将享受到如下升级服务:

1. 一年包换: 全额补偿: 空调一年内出现因压缩机、控制器、电机、四通阀性能故障造成不制冷、不制热的情况,将全额退款,并更换一台同型号新机作为补偿;
2. 三年包换: 如三年内空调出现以上故障,格力将免费为您更换新机;
3. 十年包修: 如十年内出现任何质量问题维修不花一分钱,十年后空调维修只收配件费,不收上门费。

(以上即明洋洋见格力十年感恩金卡主、副卡)

活动时间: 9月17日、18日、19日 活动地点: 全省格力销售网点及各大卖场专柜

一次性治愈皮肤白斑

济南军区机关医院

济南军区机关医院是一家集科研、教学和医疗为一体的大型综合性医院,担负全军区皮肤病的治疗、预防、科研任务,联合军内多家权威医疗机构,长期致力于白癜风等皮肤病的研究,以李主任为首的皮肤科专家团队,经过30多年的临床研究终于取得了重大突破,领先运用现代先进高科技术手段,独创出“M-U多脉冲白癜风康复体系”并结合无痛黑色素细胞渗透激活疗法,一次即可激活失去活性的黑色素细胞,短期内即可恢复正常肤色,一次性治愈白癜风,高效、安全、无痛苦、随治随走,是目前医学界公认治疗白癜风的最佳方案。为了落实新医改,军民心连心,更好地造福于广大患者,医院对每天就诊前5名白癜风患者治疗费补贴200元。

专家热线: 0531-86293555
地址: 济南市英雄山路21号
长途汽车站乘4、35路市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路到“八一立交桥南站”下车往南100米路西军区院内。

腰椎间盘突出 颈肩腰腿疼痛

介入冲击疗法根除

济南军区机关医院
济南军区机关医院颈肩腰腿痛治疗中心引进军事医学科学院颈肩腰腿痛科专家团,历经多年潜心研究出最新的研究成果“介入冲击疗法”,该疗法利用人体的解剖特征,将药物直接介入病变部位,对神经根进行冲击、疏通经络、调节血液循环,修复受损骨骼,补充骨骼所需的微量元素和营养,彻底解除神经压迫,消除疼痛,使神经受压引起的头晕、手脚麻木、发凉、颈肩腰腿疼痛、酸困不适、下肢无力等症状彻底消失。该疗法具有不开刀、不住院、无痛苦、见效快等优点,辩证治疗腰椎间盘突出、风湿、类风湿、椎间盘突出症、肩周炎、骨质增生、坐骨神经痛、腰椎间盘突出症等骨病。不论病情轻重,病程长短,治疗后,至2天各种症状明显好转或消失,短期内即可让风湿骨病患者恢复正常生活。彻底扭转了以往其它疗法用药好转,停药就复发的弊端,治久治不愈,反反复作的患者带来了康复的福音。

为了让广大腰腿痛患者早日摆脱病痛,我院将于9月1日至30日特邀“介入冲击”疗法创始人张主任、刘主任来院举行大型专家亲诊活动,期间治疗费优惠20%,药费优惠10%,节假日不休,来诊请带相关检查资料。

声明:本疗法在省内率先使用,引进,别无分家。

专家热线: 0531-6695 6999

地址: 济南市英雄山路21号军区大院内,国美电器八一店对面(长途汽车站乘4、5路到八一立交桥南站下车,向南走100米,市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路车均可到达)